
یک مأمور جوان، قربانی حمله 
»جیش‌العدل« به پاسگاهی در راسک 
یک مامور در حمله مسلحانه به یک پاسگاه 
نیروی انتظامی در سیستان و بلوچستان به شهادت 
رسید.  این حمله مسلحانه علیه پاسگاه »جنگل« در 
شهرستان راسک استان سیستان و بلوچستان رخ داد. 
خبرگزاری تسنیم نوشت در این درگیری 3 ساعته یک 
مامور انتظامی به شهادت رسید. تسنیم افزود: از ساعت 
یک بامداد روز چهارشنبه درگیری مسلحانه نیرو‌های 
انتظامی پاسگاه جنگل راسک آغاز و پس از سه ساعت 
اعضای گروهک که نتوانستند به داخل پاسگاه نفوذ 
کنند، متواری شدند.  سلیم کدخدا، فرماندار راسک 
اعلام کرد در این درگیری سه ساعته گروهبان 
امیرحسین حسین‌آبادی، یکی از نیرو‌های انتظامی 

به شهادت رسید.
    

برکناری یک معاون وزیر به دستور رئیسی
رئیس‌جمهور دستور برکناری معاون یکی از 
وزارتخانه‌ها را به دلیل استخدام خارج از ضابطه برخی 
افراد، صادر کرد. به گزارش سایت دیده‌بان ایران؛ سپهر 
خلجی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت اعلام کرد: 
در پی گزارش رئیس سازمان امور اداری و استخدامی 
در جلسه هیأت دولت مبنی بر کارسازی معاون یکی 
از وزارتخانه‌ها برای استخدام چند نفر خارج از سازوکار 
قانونی، رئیس‌جمهور دستور برکناری آن معاون وزیر را 

صادر کرد.
    

فعال شدن پدافند هوایی 
در دریای عمان برای رزمایش سپاه

مهر نوشت: طی چند روز اخیر فیلم‌هایی از فعال 
شدن پدافند هوایی و یا صدای تیراندازی و شلیک توپ 
و ... از جنوب سیستان و بلوچستان در فضای مجازی 
منتشر شده است که با بررسی میدانی و پیگیری 
صورت گرفته خبرنگار ما مشخص شده این صدا‌ها و 
فیلم‌های فعال شدن پدافند هوایی در این محدوده 
به دلیل رزمایش نیروی دریایی سپاه پاسداران بوده 
و دلیل دیگری ندارد.  پیگیری‌ها برای انجام مصاحبه 
و انتشار خبر در این خصوص در حال انجام است و به 
زودی اطلاع‌رسانی دقیقی از این رزمایش منتشر 

خواهد شد.
    

ادعای وزیر دفاع بریتانیا:
تردیدی نیست که ایران پشت حملات 

کشتی‌ها در دریای سرخ است
وزیر دفاع بریتانیا، می‌گوید که او »به هیچ وجه 
تردید ندارد« که ایران پشت حملات حوثی‌های یمن 
به کشتیرانی در دریای سرخ است. گرانت شاپس، گفت 
که »ایران در پشت این حملات نفوذ بسیار زیادی دارد.« 
به گفته وزارت دفاع بریتانیا، نیروهای نظامی این کشور و 
ایالات متحده سه‌شنبه‌شب بزرگ‌ترین حمله‌ از سوی 
شورشیان حوثی یمن به کشتی‌ها در دریای سرخ را 
دفع کرده‌اند. ایران بارها اعلام کرده است که هیچ نقشی 
در حملات صورت گرفته به کشتی‌های باری در دریای 

سرخ ندارد.
    

سیدحسن خمینی با اشاره به حکم رویا حشمتی: 
شلاق زدن موجبات وهن دین را 

به همراه دارد
جماران نوشت: سیدحسن خمینی، در دیدار 
»مجمع مدرسین و محققین حوزه علمیه قم« با طرح 
این پرسش که آن‌چه در روز‌های اخیر در مورد اجرای 
تعزیر‌های بدنی )شاق( روی برخی بانوان منتشر 
شده، واقعاً »بازدارندگی« به همراه داشته است؛ گفت: 
امروزه تقریباً به اذعان همه‌ی کارشناسان خِبره و 
دلسوز، اجرای این قبیل تعزیرات و پیامد‌های آن نه 
تنها بازدارنگی ندارد که »موجبات وهن دین« را نیز به 
همراه داشته است! و تردیدی نیست که در این قبیل 
امور، نظر کارشناسان قطعاً حجت است و باید مبنای 
عمل قرار گیرد. وی اینکه قضات و کارشناسان قضایی 
در مورد تعیین مجازات در برابر جرم‌های مختلف، به 
مسئله‌ی »بازدارندگی مجازات« توجه جدی داشته 

‌باشند؛ را مطالبه‌ای جدی دانست. 
    

از پادگان تا وزارت نفت راهی نیست!
پایانی بر انتصاب‌های بی‌تناسب، بدون کارشناسی 
و غیرمعقول در وزارت نفت متصور نیست. در ادامه این 
انتصاب‌ها، »سرهنگ بیرانوند« با حکم احمد اسدزاده، 
معاون بین‌الملل وزیر نفت، مدیرکل امور اوپک و مجامع 
انرژی شد. وحید حاجی‌پور، خبرنگار حوزه انرژی در 
شبکه ایکس نوشت: »از پادگان تا وزارت نفت راهی 
نیست؛ مثلًا »سرهنگ بیرانوند« با حکم احمد اسدزاده 
معاون بین‌الملل وزیر نفت، مدیرکل امور اوپک و مجامع 
انرژی شد تا بدون تجربه کاری مرتبط، دانش اقتصادی و 
دیپلماسی، عدم تسلط به زبان انگلیسی و... به اوپک برود 
و از منافع ایران دفاع کند! اینجا ایران است؛ اینجا هیچ‌چیز 

عجیب نیست.«
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»فراهم کردن شرایط بازگشت 
ایرانیان خارج از کشور«؛ رویکرد این 
روزهای مقامات مختلف شده است! 
مسئولان دولت و قوه قضاییه در حال 
ارسال پیام عادی‌سازی هستند که 
درها به روی ایرانیان باز است و در پناه 
قانون خواهند بود. شاید باید منتظر بود 
تا مجلس شورای اسلامی نیز برای عقب 
نیفتادن از این قافله برای تصویب قانونی 
در این زمینه پیشنهادی بدهد. البته وزیر 
ارشاد مصداقی هم سخن گفته و اعلام 
کرده معین خواننده نیز امکان حضور در 

ایران را دارد.

به  ایران   برگردید؛  خیالتان   راحت
رئیس قوه قضاییه در راستای رویکرد 
مورداشاره، از برداشتن موانع بی‌اعتمادی 
سخن گفته است: »متاسفانه اقدامات 
و تدابیر و برنامه‌ریزی‌های ما بیشتر 
معطوف بر آسیب‌های ناشی از ایرانیان 
خارج از کشور بوده است تا فرصت‌هایی 
که آنها می‌توانند ایجاد کنند؛ در مقوله 
بازگشت ایرانیان به وطن، باید موانعی 
که سبب بی‌اعتمادی در طرفین ماجرا 

می‌شود، رفع گردد.«
غلامحسین محسنی اژه‌ای، در 
نقش منتقد برخی رویه‌ها ظاهر شده و 
حتی از بازگشت ایرانیان فراری هم دفاع 
کرده است: »فی‌المثل ممکن است فردِ 
متخصصی در یک برهه حساس نظیر 
جنگ، از کشور خارج شده و حتی فرار 
کرده باشد، او حالا می‌خواهد بازگردد و 
سرمایه یا تخصصش را ارزانی مردمش 
کند، در اینجا شاید از طرفِ مسئول و 

مجموعه داخلی، اعتمادی به او وجود 
نداشته باشد؛ شاید بتوان برخی امور 
حقوقی و قضایی ایرانیان خارج از کشور را 
به گونه‌ای حل و فصل کرد که آنها نیازی 
به مراجعه به کشور نداشته باشند و از این 
طریق برای بازگشت به میهن، در آنها 

ایجاد اطمینان و اعتماد شود.«
حیاط هیات دولت اما دیروز شاهد 
موضعگیری دو مسئول فرهنگی برای 
بازگشت ایرانیان بود. وزیر میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گفت: »متاسفانه به دلیل سوءتفاهم 
‌زیادی که در سال‌های اخیر وجود داشته، 
آمدن ایرانی‌ها به داخل با مشکلاتی 
همراه بوده است. سامانه خوبی برای این 
کار طراحی شده و ایرانیان خارج از کشور 
می‌توانند به آن سامانه بروند و اعلام کنند 
و به ایران تشریف بیاورند با این حال بعضی 
سوءتفاهمات و رفتار‌هایی که می‌تواند 

خیلی موردی باشد اعتماد را از ایرانیانی 
که حق دارند به وطن خود بیایند سلب 

کرده است.«
عزت‌الله ضرغامی، به موضوع 
هنرمندان خارج از کشور هم اشاره کرده 
و با ادبیاتی جدید گفته است: »متاسفانه 
هر وقت این بحث مطرح می‌شود مثلا 
یک نفر مصاحبه می‌کند و می‌گوید 
خب می‌خواهید در را باز کنید همه 
ایرانیان بیایند فلان هنرپیشه هم بیاید؟ 
اصلا موضوع را در پایین‌ترین سطح 
مطرح می‌کنند. تصمیمات کلان کشور 
متاسفانه درگرو برخی برخورد‌های 
موردی و مقطعی که اصلا محلی از اعراب 
ندارد، قرار می‌گیرد. بعد یک عده سوال 
می‌کنند اگر فلان هنرپیشه مشهور به 
کشور آمد حالا چه می‌شود؟ هیچی 
نمی‌شود. اصلا قرار نیست چیزی شود. 
قرار است درها به روی میلیون‌ها ایرانی 
باز شود تا با امنیت و به راحتی به داخل 

کشور بیایند.«
وزیر ارشاد هم در حاشیه نشست 
دیروز دولت همین خط را ادامه داد و این 
بار او از خوانندگان ایرانی دعوت کرد که 
به کشور بازگردند: »همه ایرانیان خارج از 
کشور را دعوت می‌کنیم تشریف بیاورند 
منظور ما از خوانندگان این است که همه 
ایرانی‌ها آماده هستند و هیچ مشکلی 
از نظر ما نیست و همه تشریف بیاورند 

داخل ایران.«
محمد مهدی اسماعیلی البته 
مصداق هم گفته و درباره اجازه فعالیت 
خوانندگانی همچون معین افزود: »اجازه 
فعالیت کار مرحله بعدی است و حضور 
آنان در ایران مشکلی ندارد و قانون حاکم 
است.« البته وزیر ارشاد برای برگزاری 

کنسرت این خواننده گفت که مراحل 
قانونی باید طی شود.

بازگشت   خوانندگان   و   الگوبرداری 
دولت   از  احمدی‌نژاد

بازگشت خوانندگان خارج‌نشین 
از ایده‌های دولت محمود احمدی‌نژاد 
است. پروژه‌ای که با بازگشت حبیب به 
ایران اتفاق افتاد و البته درباره معین به 
سرانجام نرسید. حالا دولت رئیسی در 
ادامه الگوبرداری‌ها از دولت احمدی‌نژاد، 
نسبت به این موضوع چراغ‌ سبز نشان 

می‌دهد.
طرح موضوع بازگشت معین ازسوی 
یک خبرنگار نیز شاید به این دلیل 
باشد که پروژه بازگشت او در آن دوره 
تاحدودی پیش رفته بود و دولتمردان 
برای متقاعد کردن برخی نهادها کار 

ساده‌تری را در پیش دارند.
معین سال‌ها پیش گفته بود که 
»دوست دارم بعد از سی سال دوری و 
مهاجرت به آمریکا به وطنم بازگردم و 
حتی تصمیم داشتم که برای سالگرد 
درگذشت مادرم در ایران حضور داشته 

باشم، ولی این آرزو عملی نشد.«
یکی از خبرنگاران حوزه موسیقی 
درباره ماجرای بازگشت این خواننده 
معروف موسیقی ایرانی مقیم خارج 
در دوران احمدی‌نژاد این‌گونه روایت 
می‌کند: »بعد از سال‌ها دیدمش، مسئول 
مذاکره مستقیم بازگشت معین به ایران 
در زمان ‎احمدی نژاد. گفتم: فقط بگو کی 
و چطور کار را خراب کرد؟ آن همه مذاکره 
و قول و قرار در ترکیه. تقریبا برگشت او 
قطعی بود. او گفت: اتفاقا دفتر ریاست 
جمهوری به شدت پایه بود و همکاری 

کرد. تا لحظه آخر. ولی آن تماس همه 
چیز را خراب کرد: از پای هواپیما مستقیم 
می‌روی اوین! هیچ‌کس گردن نگرفت آن 
زمان. شاید هم بازی بود. حتی بلیتش را 
هم رزرو کرده بود. نشد که بشود. به مدیر 
دفتر احمدی نژاد مسیج دادم: ‎معین 

کنسل شد!«
البته پروژه بازگشت خوانندگان به 
ایران سرانجام خوشی نداشت و حبیب و 
سامان به عنوان دو خواننده‌ای که با وعده 
آزادی در برگزاری کنسرت در ایران به 
کشور بازگشتند، هرگز به آرزوی خود 
نرسیدند و بدون کوچکترین همکاری 

در ایران، رخ در نقاب خاک کشیدند. 

معین   بیاید،   مجازات   می‌شود
سخنان مصداقی وزیر ارشاد اما 
واکنش‌برانگیز شد. محسن برهانی، 
وکیل و حقوقدان در حساب کاربری خود 
در شبکه ایکس نوشت: »وزیر ارشاد گفته 
است که معین می‌تواند به ایران برگردد. 
این مطلب از یک جنبه درست است؛ از 
نظر قوانین ایران، هیچ یک از اتباع ایران را 
نمی‌توان ممنوع‌الورود کرد اما دستگیری 
شخص در فرودگاه و یا ممنوع‌الخروجی 
بعدی و یا ممنوع‌الکاری و... ربطی به 
ورود آزاد ندارد.حداقل براساس مواد 
500، 508، 610، 639 و 745 مجموعا 
به میزان 28 سال حبس در انتظار این 

هنرمند خواهد بود.«
بسیاری از کاربران شبکه‌های 
اجتماعی نیز به این اظهارنظر 
واکنش نشان دادند. آنها با اشاره به 
سخت‌گیری‌های اعمال شده در یکسال 
اخیر بر خوانندگان و بازیگران تاکید 
کردند که این درخواست با رفتار مقامات 

در تناقض است.
البته  موضوع برکناری مدیر حوزه 
خوزستان که از معین دفاع کرده بود نیز 
بار دیگر بر سر زبان‌ها افتاد. در سال 1399 
سید شهاب الدین طباطبایی، مدیر حوزه 
خوزستان برکنار شد و بسیاری این 
برکناری را به سخنان این روحانی در 
پخش زنده فضای مجازی اینستاگرام در 
زمان ریاستش بر حوزه هنری خوزستان 
ارتباط دادند که گفته بود از این خواننده 
خوشش می‌آید و رئیس‌جمهور وقت 

تلاش کند تا او به ایران بازگردد.

پاسخی   برای   مقابله   با 
موج   مهاجرت؟ 

بسیاری معتقدند اظهارنظرهای اخیر 
مقامات برای بازگشت ایرانیان واکنشی 
به افزایش موج مهاجرت در کشور است. 
موضوعی که بسیاری از صاحبنظران 
تاکید کرده‌اند جنبه‌های روحی و روانی 
آن بسیار پررنگ‌تر از ابعاد اقتصادی است 
و یک نوع انقطاع ذهنی میان شهروندان 

و سرزمین حادث شده است.
رئیس مرکز بررسی‌های استراتژیک 
ریاست جمهوری چندی پیش اذعان 
کرده بود که باید مهاجرت را پدیده‌ای 
اجتماعی دانست و گفته بود: »واقعاً ریشه 

این موضوع اقتصاد، بیکاری و اشتغال‌زایی 
نیست، بلکه این مساله به دلیل آن است 
که ما یک تصویر روشن از آینده برای 
مردم نساخته‌ایم. مثلاً اگر کسی به آلمان 
مهاجرت کند، برای در اختیار گرفتن 
یک کُرسی دولتی یا به دست آوردن 
یک موقعیت کسب و کار اقتصادی به 
این کشور سفر نمی‌کند بلکه او مهاجرت 
می‌کند تا در ایران نباشد و این تفسیر 
بسیار خطرناکی است که به نظرم باید 

در مورد آن، فکر کرده و تعامل کنیم.«
این همان نکته‌ای است که 
محمدجواد آذری جهرمی بعد از 
اظهارات وزیر ارشاد با طعنه به دولتمردان 
یادآور می‌شود: »همین سرمایه‌های 
انسانی داخل مملکت را با سیاست‌های 
نادرستتان فراری ندهید، آوردن امثال 

معین پیشکش.«

حلال‌های   فصل   انتخابات
مردم ایران چرخش‌های عجیب و 
تناقضات بزرگ را در موسم انتخابات 
بارها تجربه کرده‌اند. حرف و اقداماتی 
که فقط در ماه‌های منتهی به انتخابات 
گفته شده و هرگز تبدیل به یک رویه و یا 
سیاست کلان حاکمیتی نمی‌شود. چراغ 
سبز وزیر ارشاد به بازگشت خواننده‌ای 
چون معین نزد افکار عمومی همانقدر 
خنده‌دار و نخ‌نماست که در خواست 
معاون زنان رئیس‌جمهور برای صدور 

مجوز موتورسواری زنان.
دست‌اندازهای انتخابات و نگرانی‌ها 
از آشتی نکردن مردم با صندوق رای 
آنقدر ذهن‌های مسئولان را درگیر 
کرده که روی به اظهاراتی می‌آورند 
که نه با عملکردشان تطبیق دارد و 
نه در منظومه فکری آنان جایگاهی. 
مسئولانی که حاضر نیستند نقد دلسوزان 
و صاحبنظران را برای انجام تغییرات 
اساسی که تاثیر مستقیم در زندگی 
مردم دارد، اجرا کنند و مدام به دنبال 
دوپینگ در حکمرانی هستند. به همین 
دلیل اینگونه مسائل دیگر از منظر مردم 

شوری برنمی‌انگیزد.

مسئولان در اظهاراتی هماهنگ، از امکان بازگشت هنرمندان و ایرانیان خارج از کشور می‌گویند

بازی انتخاباتی با »معین«؟!
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

مردم ایران چرخش‌های 
عجیب و تناقضات بزرگ را در 

موسم انتخابات بارها تجربه 
کرده‌اند. حرف و اقداماتی 

که فقط در ماه‌های منتهی به 
انتخابات گفته شده و هرگز 

تبدیل به یک رویه یا سیاست 
کلان حاکمیتی نمی‌شود. 
چراغ سبز وزیر ارشاد به 

بازگشت خواننده‌ای چون 
معین نزد افکار عمومی 

همانقدر خنده‌دار و نخ نماست 
که در خواست معاون زنان 
رئیس‌جمهور برای صدور 

مجوز موتورسواری زنان

»فراهم کردن شرایط بازگشت 
ایرانیان خارج از کشور«؛ 

رویکرد این روزهای مقامات 
مختلف شده است! مسئولان 

دولت و قوه قضاییه در حال 
ارسال پیام عادی‌سازی 
هستند که درها به روی 

ایرانیان باز است و در پناه قانون 
خواهند بود. شاید باید منتظر 
بود تا مجلس شورای اسلامی 
نیز برای عقب نیفتادن از این 
قافله برای تصویب قانونی در 

این زمینه پیشنهاد بدهد

وزیر کشور درباره عملکرد دستگاه های امنیتی قبل از حادثه تروریستی کرمان گفت: 
در روز ۱۳ دی ماه و قبل از حادثه، پیش‌بینی دستگاه‌ها، یک پیش‌بینی کامل و خوب بود، 
اما حادثه‌ای که رخ داد خارج از منطقه حفاظت شده بود. احمد وحیدی وزیر کشور در 
گفت‌وگو با خبرنگار شفقنا درباره عملکرد دستگاه‌های امنیتی با جریانات تروریستی در 
کشور گفت: برخورد با جریان تروریستی یک بحث محدود به این ایام نبوده است و همواره 
شاهد تلاش جریانات تروریستی که مورد حمایت سرویس‌های اطلاعاتي خارجی 

هستند، بوده‌ایم.  به گفته وی، حادثه تروریستی کرمان هم یکی از ده ها و صدها موردی 
بوده که دستگاه‌های امنیتی با آن برخورد کرده‌اند. وحیدی ادامه داد: حرکت بزدلانه 
گروهک‌های ترویستی که زاده و دست پرورده آمریکا و رژیم صهیونیستی و سرویس‌های 
اطلاعاتی هستند و از موضع ضعف به مردم بی‌دفاع حمله می‌کنند، نشان دهنده اوج 
استیصال آنهاست و هیچ ارزش اطلاعاتي و امنیتی ندارد و البته ارزش های اخلاقی و 
انسانی را هم زیر پا می‌گذارند. لذا کار دستگاه ها انجام شده بود و دستگاه ضربات را زده بودند 

و این اتفاق خارج از هر اصول انسانی و اخلاقی بود‌. وزیر کشور در پاسخ به سوال دیگر شفقنا 
که چه تدابیر امنیتی برای ایامی چون دهه فجر و انتخابات دارید؟ گفت: دستگاه‌های 
امنیتی و اطلاعاتی و انتظامی فعال و پرتوان هستند. هر چند تلاش دشمن فراوان است، 

اما دستگاه‌های اطلاعاتي، انتظامی و امنیتی با این جریانات برخوردهای قوی داشتند.
 

 شناسایی عوامل انفجار کرمان ادامه دارد
وزیر کشور همچنین، با تاکید بر این که یکی از عامان انفجارهای کرمان اهل 
تاجیکستان بوده گفته عامل انتحاری دوم هم به احتمال زیاد»تاجیک« است. وحیدی 
افزود: »تروریست‌ها به صورت غیرقانونی از مرز یکی از کشورهای همسایه وارد شده‌اند«. 
یادآور می‌شود گروه داعش با انتشار اطلاعیه‌ای مسئولیت دو انفجار کرمان را برعهده 

گرفت و آن را »ادامه کارزار« خود »علیه شیعیان« اعلام کرد.

وزیر کشور:  

پیش‌بینی دستگاه‌های امنیتی درباره حادثه کرمان کامل بود

گفت وگو

کارشناس حوزه افغانستان، گفت: اساسا در ایران نسبت به طالبان خوش‌بینی وجود 
دارد. زمانی‌که طالبان علیه آمریکا می‌جنگیدند بخشی از قدرت در ایران با طالبان ارتباط 
برقرار کرد، اما وقتی به قدرت رسیدند، نیرو‌های طرفدار ایران در افغانستان منزوی شدند. 
اینکه شما تصور کنید طالب می‌تواند داعش را سرکوب کند مقداری واقع‌بینانه نیست.

پیرمحمد ملازهی، در گفت‌وگو با انتخاب، در مورد حادثه تروریستی کرمان و اینکه 
اساسا چرا داعش خراسان ایران را دشمن خاص خود می‌داند،‌ تصریح کرد: ذهنیت 
موجود در داعش همان ذهنیت خلافتگرایی است که معتقد است شیعه مسلمان 
نیست. حتی برخی از رهبران القاعده و داعش این ادعا را داشتند که ایران سنی مذهب 
در زمان شاه اسماعیل صفوی با زور به یک کشور شیعی تبدیل شد و خلافت خراسان و 

خاورمیانه را از هم جدا کرد. آن‌ها معتقدند که وحدت در جهان اهل سنت باید اینگونه 
به وجود بیاید. 

وی درمورد ملیت تروریست‌ها که تاجیک هستند و اینکه چرا  تاجیکستان که روزی 
بخشی از شوروی سوسیالیستی بود، اکنون محل پرورش اسلامگرایان افراطی است، 
یادآور شد: حکومتی که رحمان در تاجیکستان دارد بقایای همان اتحاد شوروی است. 
درست است که در مقطعی با جریان اسلامی درگیر شد، ولی به کمک روسیه و ایران 
توانست حزب اسلامی را خنثی کند. ایران واسطه میان رحمان و حزب اسلامی شد و 
یک آشتی به وجود آمد. آن آشتی در نهایت منجر به حذف جریان اسلامی شد. وقتی 
جریان میانه رو اسلامی که حاضر به فعالیت قانونی بود از صحنه حذف شد، فضا برای 

تفکر داعش از جمله حزب انصار باز شد.  به گفته ملازهی، الان حزب انصار برای داعش 
در تاجیکستان نیرو جذب می‌کند و در افغانستان هم پایگاه دارند. در دره فرغانه بین 
قرقیزستان، تاجیکستان و افغانستان از سال ۱۹۱۲ شیخ محمد المدینه مدارس وهابی 
را تشکیل داد و به منطقه بدخشان هم گسترش پیدا کردند. این‌ها در برخی از روستا‌های 

ننگرهار هم خلافت اعلام کردند.
این کارشناس خاورمیانه، بخش اصلی مشکل ایران در شرق را تبعیضی دانست که 
در حق اهل سنت صورت گرفته است و مشکل دیگر را تفکر طالبان برشمرد که از لحاظ 

ایدئولوژیک به داعش نزدیک است. 
به گفته وی، سیاست رسمی دولت طالبان هم اگر برخورد با داعش باشد، نیرو‌هایی 
درون طالبان وجود دارند که اجازه این کار را نمی‌دهند. در پاکستان هم آی. اس. آی 
از گروه‌های اهل سنت مخالف ایران حمایت می‌کند. سازمان اطلاعاتی پاکستان، اگر 
پشه‌ای از منطقه رد شود شناسایی می‌کند، چگونه تروریست‌هایی که به راسک حمله 

کردند را نمی‌شناسند؟ به نظر من در هر دو جهت ایران نیاز تجدید نظر دارد.

ملازهی:

در ایران نسبت به برخورد طالبان با داعش خوش‌بینی وجود دارد


